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Příklady – příplatky 

 
1. příklad – měsíční mzda 

Zadání: 

Vypočtěte hrubou mzdu zaměstnance, pokud pan XY má měsíční mzdu 20 000 Kč. V měsíci odpracoval 

176 hodin včetně 8 hodin ve svátek. Průměrný hodinový výdělek je 120 Kč. 

a) Zaměstnanec pracoval ve svátek – nevzal si náhradní volno. 

Řešení: 

 

b) Zaměstnanec pracoval ve svátek – vzal si náhradní volno. 

Řešení: 

 

c) Zaměstnanec nepracoval ve svátek. 

Řešení: 

 

 

2. příklad – plat 

Zadání: 

Vypočtěte hrubý plat zaměstnance, pokud pan XY má měsíční plat 20 000 Kč. V měsíci odpracoval 

176 hodin včetně 8 hodin ve svátek. Průměrný hodinový výdělek je 120 Kč. 

a) Zaměstnanec pracoval ve svátek – nevzal si náhradní volno. 

Řešení: 

 

b) Zaměstnanec pracoval ve svátek – vzal si náhradní volno. 

Řešení: 

 

c) Zaměstnanec nepracoval ve svátek. 

Řešení: 
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3. příklad – hodinová mzda 

Zadání: 

Pan Jasný pracoval v měsíci 19 pracovních dní a 20 hodin přesčas. 10 dní pracoval v noci a všechny dny 

pracoval ve ztíženém pracovním prostředí. Průměrný výdělek je 100 Kč/h a hodinový mzdový tarif je 

90 Kč/h. 

Vypočtěte hrubou mzdu pana Jasného. 

Řešení: 

Složka mzdy Výpočet Výsledek v Kč 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

4. příklad – hodinová mzda 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 176 hodin, z čehož 8 hodin připadá na 1 svátek ve všední den. 

Zaměstnanec má hodinovou mzdu 150 Kč a průměrný hodinový výdělek 155 Kč.  

Vypočtěte hrubou mzdu zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 
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b) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodiny přesčas – čerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

c) zaměstnanec ve svátek nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

5. příklad – měsíční mzda 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 176 hodin, z čehož 8 hodin připadá na 1 svátek ve všední den. 

Zaměstnanec má měsíční mzdu 26 000 Kč a průměrný hodinový výdělek 155 Kč.  

Vypočtěte hrubou mzdu zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

b) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodiny přesčas – čerpal náhradní volno 

Řešení: 
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c) zaměstnanec ve svátek nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

6. příklad – plat 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 176 hodin, z čehož 8 hodin připadá na 1 svátek ve všední den. 

Zaměstnanec má měsíční mzdu 26 000 Kč a průměrný hodinový výdělek 160 Kč.  

Vypočtěte hrubou mzdu zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

b) zaměstnanec ve svátek pracoval a měl ještě 10 hodiny přesčas – čerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

c) zaměstnanec ve svátek nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 
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7. příklad – hodinová mzda 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 168 hodin, z čehož 16 hodin připadá na 2 svátky ve všední dny. 

Zaměstnanec má hodinovou mzdu 105 Kč a průměrný hodinový výdělek 110 Kč.  

Vypočtěte hrubou mzdu zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec v oba svátky pracoval a měl ještě 6 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

b) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 6 hodin přesčas – za odpracovaný svátek neměl 

náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

c) zaměstnanec oba svátky pracoval a měl ještě 4 hodiny přesčas – za oba svátky měl náhradní 

volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

d) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 4 hodiny přesčas – za odpracovaný svátek měl 

náhradní volno 

Řešení: 
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e) zaměstnanec oba svátky nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 

 

 

 

 

 

8. příklad – měsíční mzda 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 168 hodin, z čehož 16 hodin připadá na 2 svátky ve všední dny. 

Zaměstnanec má měsíční mzdu 18 000 Kč a průměrný hodinový výdělek 110 Kč.  

Vypočtěte hrubou měsíční mzdu zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec v oba svátky pracoval a měl ještě 6 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

b) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 6 hodin přesčas – za odpracovaný svátek neměl 

náhradní volno 

Řešení: 
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c) zaměstnanec oba svátky pracoval a měl ještě 4 hodiny přesčas – za oba svátky měl náhradní 

volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

d) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 4 hodiny přesčas – za odpracovaný svátek měl 

náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

 

e) zaměstnanec oba svátky nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 
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9. příklad – plat 

Zadání: 

Kalendářní měsíc má fond pracovní doby 168 hodin, z čehož 16 hodin připadá na 2 svátky ve všední dny. 

Zaměstnanec má měsíční mzdu 19 000 Kč a průměrný hodinový výdělek 115 Kč.  

Vypočtěte hrubý plat zaměstnance za předpokladu, že: 

a) zaměstnanec v oba svátky pracoval a měl ještě 6 hodin přesčas – nečerpal náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

b) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 6 hodin přesčas – za odpracovaný svátek neměl 

náhradní volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

 

c) zaměstnanec oba svátky pracoval a měl ještě 4 hodiny přesčas – za oba svátky měl náhradní 

volno 

Řešení: 

 

 

 

 

 

d) zaměstnanec pracoval 1 svátek a měl ještě 4 hodiny přesčas – za odpracovaný svátek měl 

náhradní volno 

Řešení: 
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e) zaměstnanec oba svátky nepracoval a měl 10 hodin přesčas 

Řešení: 
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